



克勞帝奧·齊威長老
七十員

別走錯路了

我祈求我們不會迷失方向，好使我們能一直與諸天相連。

有個小男孩正在練鋼琴，一位推銷員透過窗戶看見他，問說：「你的媽媽在家嗎？」

那個孩子回答：「嗯……你覺得呢？」

我五個可愛的孩子都會彈鋼琴，這要歸功於我妻子的鼓勵！一開始，老師來我們家上課時，我們的兒子安德烈爲了逃避鋼琴課，他會跑去躲起來。但有一天，奇妙的事發生了！他開始愛上音樂，願意不斷地自我練習。

如果我們在歸信的過程中，也能達到這種境界，那就太美好了。不需要有人不斷地提醒，在我們的內心深處就有渴望想要遵守誠命，而且有堅定的信念，相信只要我們走在正道上，就會獲得經文中應許的祝福，那會是多麼美好啊！

幾年前，我和內人、女兒伊芙琳，以及我們家的一位好友一起去拱門國家公園，其中有一座最有名的拱門稱爲精緻拱門。我

們決定要走約 1.5 英里（2 公里）的山路到那座拱門。

我們懷著極大的熱情開始步行前往，但走了一小段路後，其他人需要休息。由於我很渴望到那裡，所以決定獨自繼續前進。我沒有留意自己應該走的路線，而是跟著我前面的一位男士，他看起來似乎很篤定知道要往哪裡走。路途變得越來越艱難，我還必須從一塊岩石跳到另外一塊岩

石上。由於難度很高，我很確定我們那群人當中的婦女一定辦不到。突然間，我看到了精緻拱門，但令我驚訝的是，它是在一個我無法到達的地方。

我十分失望，決定往回走。我很不耐煩地等待著，直到大伙兒再次碰面。我立刻問道：「你們到了精緻拱門嗎？」他們開心地告訴我是的，他們說他們依照路標的指示，小心努力地前進，終於抵達目的地。

遺憾的是，我走錯路了。那一天我學到了寶貴的一課！

在選擇正確的方向時，我們是否常做出錯誤的選擇，讓自己跟隨著世俗潮流？我們需要不斷地問自己，我們是否遵行耶穌基督的話語？

約翰福音裡有一項美好的教導：

「你們要常在我裡面，我也常在你們裡面。枝子若不常在葡萄樹上，自己就不能結果子；你們若不常在我裡面，也是這樣。」





「常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能做什麼」（約翰福音 15：5）

藉由這個比喻我們可以看出，我們和耶穌基督之間有著非常密切且深遠的關係，而且祂很重視我們每個人。祂是根和枝幹，傳遞活水給我們，滋養我們，讓我們能豐盛地結果。耶穌基督用這樣的方式教導，讓身為枝子，或者說依靠著祂的我們，絕不會輕忽其教導的價值。

有些錯誤很嚴重，如果不及時改正，可能會讓我們永遠離開正道。如果我們悔改並接受指正，這些經驗會讓我們變得謙卑，改

變我們的行為，讓我們再次接近天父。

我想要舉先知約瑟·斯密的一個奇特經驗作例子，來闡明這個概念。透過這個經驗，我們知道救主對於我們在今生應當謹記的各項原則，給了我們極為寶貴的教導。這發生在馬丁·哈里斯遺失摩爾門經最初的116頁譯文時。

先知針對沒有聽從神的忠告作了悔改後，獲得了收錄在教義和聖約第3篇的啓示（見總會會長的教訓：約瑟·斯密，[2007]，第69-71頁）。根據第1到第10節所寫的內容，我想要強調我們應該永遠牢記的三項原則。

1. 神的事工和目的絕不會挫敗。
2. 我們不該怕人甚於怕神。
3. 我們需要持續悔改。

在第13節中，主教導我們絕不可以做的四件事情：

1. 蔑視神的勸告。
2. 破壞在神面前立下的最神聖承諾。
3. 依靠自己的判斷。
4. 誇耀自己的智慧。

我祈求我們不會迷失方向，好使我們能一直與諸天相連，使得世俗潮流不至將我們捲走。

如果你們之中任何人遺棄

了主的道路——不論是哪個部分——你必定會非常懊悔，因藐視神的勸告、破壞在神面前立下的最神聖的承諾、依靠自己的判斷，或誇耀自己的智慧，而感到極為痛苦。

若是這樣，我勸告你們要悔改並回到正道上。

有一次，一位孫子打電話給他爺爺，要祝他生日快樂。他問爺爺幾歲了，爺爺說他 70 歲了，他的孫子想了一下，然後問道：「爺爺，你是從 1 歲開始算起的嗎？」

在孩童和青少年時期，人們都認為自己絕不會變老；從來不會認真想到死亡這件事——那是屬於年紀很大的人的——而距離那時候還非常遙遠。隨著時光流逝，歲月匆匆過去，直到皺紋出現，氣力消退，需要頻繁就醫等等。

我們再次與我們的救贖主及救主耶穌基督見面的日子終將來到。我懇求在那神聖崇高的時刻，我們能因為奉行祂的教導，以及對祂的知識，而得以認出祂來。祂會讓我們看祂手上和腳上的釘痕，我們會在祂永遠的懷抱中一同歡欣，並因我們一直遵行祂的道而喜極而泣。

我要向大地四方見證耶穌基督活著。祂勸告我們：「聽著，你們大地各國啊，聽那位造你們的神說的話」（教約 43:23）。願我們有能力去把握、留意、體會和正確地理解「那位造〔我們〕的神」的信息，而不致離開祂的道路，我如此懇求，奉耶穌基督的名，阿們。■



奎格·瑞克長老
七十員

你的看法如何？

我懇請各位要溫柔地了解他人的立場，學著去問：「你的看法如何？」

四 十一年前，我和我美麗的妻子，珍，還有在襁褓中的兒子史考蒂登上一輛 18 輪大型運輸卡車的駕駛座，載著一大車建築材料橫越好幾個州。

當年沒有繫安全帶或坐兒童安全椅的規定，所以我太太就把寶貝兒子抱在懷裡。她說：「我們離地面真高啊！」，她這句話早該讓我警覺到她心中的不安。

我們開到公路上有名的陡降路段多納山口時，駕駛車廂突然冒出濃煙，我們很難看清前面的路況，也難以呼吸。

載著那麼重的裝備，光靠煞車是沒辦法很快降速的。我利用引擎煞車和降檔的方式拼命試著把車停下來。

就在我正要把車停到路邊，但還沒有完全停好的同時，我太太打開車門，抱著寶寶跳車了。我眼睜睜地看著他們在泥土地上翻滾。

車一停下來，我就跳下冒煙的車廂，用最快的速度衝過碎石堆和雜草叢把他們抱在臂彎裡。珍的手臂和手肘都受傷流血，但慶幸的是，她和兒子都還活著。我在塵土飛揚的高速公路旁緊緊抱著他們，直到塵埃落定。

我在心跳逐漸緩和，喘過氣之後，脫口就說：「你到底在想什麼？你知不知道這樣做有多危險？你們可能就因此送命了！」

她轉頭看著我，淚水滾落她被煙燻黑的雙頰，她說了讓我心疼的一句話，到現在我仍記憶猶新。她說：「我只是想救我們的兒子。」

我當下才明白她以為引擎著火，擔心車子爆炸，我們都會死掉，而我知道那只是電器故障，有危險但不致於有生命安危。我看著親愛的妻子，手輕輕摸著寶寶的頭，心想是什麼樣的女人會做出這麼勇敢的事情。

我們的引擎故障時，我們在